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H írek
— KASSA KÜLDÖTTSÉGE AZ ELNÖKNÉL.

A 'kiöztársaisági elnök junius 4-én fogadja Kas
sa vámos háromtagú küldöttségét, melyinek tag
jai Maxon poígáirmesfeir s Janiaiud és Tost László 
alpo Igármes terek.

— HORTHY KORMÁNYZÓ AZ AGGTE
LEKI CSEPPK ÖBARLAN GB AN. Budapesti 
szerkesztőségünk jeleníti telefonom: Horthy
Miklós kormányzó csütörtökön ünnepélyes 
keretek között nyitotta meg a csehszlovák 
határ közvetlen közelében levő Aggtelek- 
jósvafői B aradla csepp kőbárlang villany
világítással ellátoibt részeit. Az ünnepélyes 
megnyitáson a magyar kormány több tagja is 
részt vett.

— UJ BÍBOROSOK. Vatikánvárosból jelentik: 
Az Osservatore Romano hirt ad arról, hogy XI. 
Erna pápa junius 15-én titkos konzisztóriumot tart 
és ezen két uj bibornokot kreál. Ezzel a biboros- 
testület majdnem teljes létszámú lesz. Érdekes, 
hogy mind a két uj tábornok tudós könyvtáros, 
akik a vatikáni könyvtár élén állanak. Az egyik 
mgr. Mercati János, a vatikáni könyvtár prefektu
sa olasz származású és 1898 óta áll a vatikáni 
könyvtár szolgálatában, ahol különösen a biblikus 
és byzantinikus tanulmányok terén fejtett ki ki
váló munkásságot. A másik kijelölt bíboros mgr. 
Tisserant Jenő, a könyvtár alprefektusa, aki francia 
származású és nagy külföldi tanulmányutak után 
1908-ban került a vatikáni könyvtárba, ahol a ke
leti nyelvek kiváló szakértője és mint ilyent XI. 
Pius pápa iöbbizben küldötte más világrészekbe 
tanulmányi utakra. Junius 18-án nyilvános konzisz- 
tóriumot tart a pápa és ezen fölteszi a biborkalapot 
a két uj bihornokra, valamint, azokra az 1935 de
cember 16-án kreált bibornokokra, akik akkor nem 
tudták átvenni a kitüntető jelvényt.

— SCHOLLICH BELÉPETT A HENLEIN- 
PÁRTBA, Neutitscheini jelentéseik szerint dr. 
Schollich Ernő tanár, neutitscheini volt polgár
mester, a beszüntetett német nemzeti párt volt 
elnöke belépett a szudétanémet pártba s május 
1-én tevékeny részt vett a párt ünnepségein.

— ELJEGYZÉS. Ujlaky Margitkát, Nagy- 
kövesd, eljegyezte Szepesy Gyula evangélikus 
lelkész, Ruskinóc.

_  SZABADONBOCSÁTOTTÁK A LENGYELOR
SZÁGBA TÉVEDT KATONÁKAT. Rózsahegyről 
jelentik: A rózsahegyi 2. ezred Cadek Károly és 
Procháska Károly nevű alhadnagyai, valamint 
Myldner őrsvezető egy héttel ezelőtt polgári ruhá
ban a Tátráiba kirándultak g azóta nyomuk veszett, 
A hatóságok az eltűnt katonák fölkutatására szé
leskörű nyomozást indítottak s kiderült, hogy a ka
tonák átlépték a lengyel határt s ott letartóztatták 
őket. A lengyel hatóságok megállapították, hogy a 
oseüi9zlovák katonák tévedésből kerültek Lengyelor
szágba s ezért a két tisztet és az őrsvezetőt sza'ba- 
donibocsátották.

— HALÁLOZÁS. Komáromi tudósítónk je- 
fenbi: Löwingier Samu, tekintélyes komáromi ke
reskedő, életének 59-:iik évéiben szivsteihüdés 
következtében váratlanul elhunyt. Halála város- 
szőr te őszinte részvétet váltott ki, temetése 
szerdán délután volt.

— HALÁLLAL VÉGZŐDŐ KETTŐS ELJEGY
ZÉS. Lőcsei tudósitónk jelenti: Az Clubló köze
lében lévő Sambron községben Szokol János és 
Kopcsák Péter legények ugyanazon napon tar
tották eljegyzésüket. A két társaság együtt mu
latott az eljegyzés után a korcsmában és a mulat
ság az ital hatása alatt csakhamar veszekedéssé 
és véres verekedéssé fajult. Kopcsak Péter, az 
egyik vőlegény, minden ok nélkül kést rántott és 
rátámadt sorstársára, Szokoi Miihályra. A fiatalem
bert alaposan összeszurkálta, majd fejszét raga
dott és azzal Szokoi testvérbátyját, Istvánt súj
totta fejbe. Szokoi Mihály revolvert rántott, mikor 
látta, hogy a részeg vőlegénytárs valóságos ámok
futásra készül és rálőtt a dühösen vagdalkozó 
Kopcsákra, A legény eszméletlenül esett, össze, 
rögtön beszállították a szepesszombati kórházba, 
ahol néhány órai szenvedés után meghalt. Szokoi 
Mihályt a csendőrség letartóztatta,

— LŐTT SEBES ESZMÉLETLEN FÉRFIT 
TALÁLTAK A VASKUTACSKAI ERDŐBEN. 
Pozsonyi szerkesztőségünk jelenti telefonon: 
Csütörtököm este nyolc óra tájban a Vasku- 
tacska közeiéiben levő erdő egyik ösvényén 
egy eszméletlen fiatalemberre bukkantak a 
kirándulók. Ruhája véres volt s amikor le
szaggatták róla, testén lőtt sebet találtak. 
Megállapították, hogy az illető Keppert Jó
zsef Tégla-ucca 4. szám alatt lakó magán- 
hivatalnok. A kórháziba szál Irtották, ahol 
magához téritették. Elmondotta, hogy gyanút
lanul sétált az erdőben, amikor hirtelen ütést 
érzett a mellében. Kezével odakapott s ak
ikor látta, hogy lövés érte és sebe vérzik. A 
közeli vaskutacskai vendéglőbe akart menni, 
hogy sebét bekötözdesse, útközben azonban 
a vérveszteségtől összeesett és eszméletét 
vesztette. Érdekes, hogy a lövés zaját nem 
hallotta, sőt a kirándulók sem, akik csütör
tökön nagy rajokban lepték el a Vaskutacska 
környékét. Valószínű, hogy valaki légpuská
val lövöldözött s az egyik eltévedt golyó se- 
fbesitette meg a magánhivatalnokc 1. A rend
őrség nyomozást indított.

Az őrtálló magyar katona 
előírás szerint lőtt ^  

a csendőrőrmester holtan esett össze
Tragédia egy Komotau melletti lőporraktárnál

Prága, május 22. A Komotau közelében lévő 
drouzkovicei régi katonai lövőtéren tegnap éjjel 
halálos szerencsétlenség történt. A komotaui 
46. gyalogezred lövőterén lévő lőporraktárnál 
szolgálatot teljesítő Kesely Ferenc magyar nem
zetiségű katona éjjel egy órakor fegyverével 
agyonlőtte Karlik József huszonhatéves csendőr
őrmestert. Kesely a drótkerítéssel körülkerített 
lőporraktár bejáratánál teljesített szolgálatot, 
amikor a sötétben léptek zajára lett figyelmes. 

AlZ eiőirásszerinti fölhívást háromszor megis
mételte, azonban eredménytelenül, mert a kö
zeledő nem állott meg, Kesely abban a pilla
natban lőtt s az ismeretlen éles sikollyal terült

el a földön. Ekkor derült ki, hogy a lövés a 
szolgálati útját v é g ző  Karlik József csendőr-
őrmestert találta.

A golyó a szerencsétlen ember ballapockája 
alatt hatolt be s a jobbmellén jött ki. A lövés 
halálos volt s

a csendőrőrmester nyomban meghalt.
Az őrparancsnok azonnal jelentést tett az ezred- 
parancsnokságon s a helyszínre már kora reggel 
Faktor csendőrőrnagy és Böhm törzskapitány 
vezetése alatt katonai és csendőri vegyes vizs
gálóbizottság szállt ki. A vizsgálat eredménye 
eddig ismeretlen, Keselyt vizsgálati fogságba 
helyezték.

Leánykereskedéssel is gyanúsítják 
a Kassán letartóztatott sziriai szélhámost

Egész Európában garázdálkodott a hattagú csalótársaság
Kassa, május 22. (Kassai szerkesztőségünk 

telefonjelentése.) Jelentettük, hogy a kassai 
rendőrség egy európai ,,hirü“ szélhámost fogott 
el Javar Dániel személyében, aki azt állította, 
hogy a sziriai keresztények szenvedéseit enyhí
tő bizottság tagja és mint ilyen előadást akar 
tartani a sziriai keresztények szomorú helyze
téről. Garai rendőrtanácsos a bűnügyi nyilván
tartóból megállapította, hogy Javar veszedel
mes szélhámos, egy európai társaság tagja, 
amely hasonló gyűjtési akciókra specializálta 
magát.

A rendőrség nemzetközi bűnügyi nyilvántar
tójában sűrűn szerepel Javar Dánielnek, mint 
egy hattagú nemzetközi szélhámos banda tag
jának neve.

Ez a szélhámostársaság asszír menekültekből áll 
és tényleg kaptak engedélyt a sziriai kereszté
nyek javára való gyűjtésre, de rövid működés 
után rájöttek arra, hogy ebből nagy jövedelmet 
lehet huzni és a gyűjtött pénzt saját céljaikra 
használták fel. A szélhámostársaság hamis ok
mányokat készített és azok segítségével járták 
be az egész világot. A hamis okmányokkal 

nagyon sok egyházfőt is megtévesztettek, 
köztük Gáspárri bíborost Rómában, Malinesi 
franciaországi bíborost, a belga hercegérse
ket, a berni apostoli nuncmst és az amiensi 
hercegérseket.

A nevezettek valamennyien hitelt adtak a szél
hámostársaságnak és csak később, amikor azok

— ELÍTÉLTÉK AZ ELÉVÜLÉS NAPJÁN 
ELFOGOTT ÜGYNÖKÖT. Nyitnál munka>táir- 
eutnk jeleníti: Jeten tettük, hogy a ceeimdoirség 
letartóztatta Zalhorák János ügynököt, aki öt 
évvel ezelőtt egy bérautóval beutazta Szlovem- 
Sizikót és a fizetés elöl megszökött. A csalónak 
öt éven keresztüli sikerült bujkálnia és pech- 
jére a bűncselekmény elévülésének napján tar
tóztatták le. A nyitrai kerületi bíróság szerdán 
tárgyalta az ügyet, és az ügynököt kéthavi fog
házbüntetésre ítélte.

— KASSÁNAK NINCS PÉNZE A PATKÁNY
IRTÁSRA. Kassai szerkesztőségünk jelenti tele
fonon: Kassa város tanácsa eheti ülésén foglal
kozott az evangélikus egyház ama kérésével, hogy 
a város által 1927-ben adományozott telekről utó
lag készítsenek ajándékozó szerződést. Az egy
ház a telket templomépités céljából kapta a vá
rostól és ott a közeljövőben meg is kezdik a 
templom épitését. Nagy vitát váltott ki a tanács
ülésen az, hogy ay egész városban elszaparodtak 
a patkányok s ezeknek az irtását követelték mi
előbb bevezetni. A városnak azonban nincs pénze 
a patkányirtásra, azért úgy határoztak, hogy az 
országos hivatalt szólítják fel a patkányirtásra. 
A költségekhez a háztulajdonosok is hozzá fog
nak járulni. Kassán utoljára 1927-ben volt pat
kányirtás és ez akkor 120.000 koronájába került a 
városnak. A tanács elrendelte, hogy a háztulaj
donosok. a házak padlásáról távolítsák el a gyú
lékony anyagokat és elegendő homokot tartsanak 
készenlétben, mint azt a légi támadások elleni 
védekezés előírja.

xx Napozás. A nap erőt és energiát jelent. 
Sohasem tud belőle eleget magába szívni. Vi
gyáznia kell azonban, nehogy leégjen! A Nivea 
lehetővé teszi önnek, hogy szabadon élvezhesse 
a napot, ha előzőleg alaposan bedörzsölte vele 
testét.

— A VONAT NEM GÁZOLTA EL AZ ÖN- 
GYILKOSJELÖLTET. Nagyszombati tudósiténk
jelenti: Tegnap este a nagyszombati pályaudvar
tól mintegy három kilométernyire a Kuty felől 
érkező motorosvonat elé vetette magát Brézina 
János 23 éves nagyszombati pincér. A motoros
vonat vezetője idejekorán észrevette az öngyil
kosjelöltet, gyorsan fékezett, úgyhogy a lassan 
haladó vonat kerekei eltolták a sínen fekvő férfit. 

Ja  sebe*ültet felvették a vonatra é e  beszállították

eltűntek a láthatárról jöttek rá a csalásra. A 
csalásokról értesítették a sziriai keresztények 
beyrutihi érdekképviseletét, amely kizárta a csa
lókait tagjai sorából és feljelentést tett ellenük 
a hatóságoknál.

A rendőrség rádiókörözést adott ki kézreke- 
ritésükre és igy egész Európa rendőrsége érte
sült a szélbámostársaság garázdálkodásairól. A 
szélhámostársaság a gyűjtéseken kívül nagyará
nyú okmányhamisitással is foglalkozott és ezek
kel az egész világot megtévesztették. A merész
ségük olyan nagy volt, hogy

megjelentek a dublini eucharisztikus világ
kongresszuson, ahol a szélhámostársaság
egyik tagja, Petros Thomas álnév alatt beszé
det is mondott az üldözött sziriai kereszté
nyekről.

A pápai nuncius előtt gyanúsnak tűnt föl Pet- 
rosék szereplése és információt kért róluk a ha
tóságoktól, de mire az igazságot megtudta, a 
szélhámosok odébbálltak. Javar Dániel tagadja, 
hogy kapcsolata lenne a szélhámostársasággal, 
de több bizonyíték van ellene. A nála lévő 
ajánlólevelek egyikén szerepel Icho Malik Khail 
misszionárius neve, akit szintén köröz Európa 
összes rendőrsége. Azonkívül a német hatósá
gok is köröznek egy Javar Dávid és Dochon 
jelű nevű szélhámost

leánykereskedés miatt,
akinek személyleirása teljesen megegyezik a 
Kassán letartóztatott Javar Dániel adataival és 
valószínű, hogy azonos a körözött leánykeres
kedővel. A kassai rendőrség Javar Dániel letar
tóztatásáról értesítette az összes európai rend
őrségeket és remélik, hogy most sikerülni fog a 
banda többi tagját is kézrekeriteni.

Nagyszombatba, ahol a kórházban nyomban mű
tétet végeztek rajta. Tettének oka eddig isme
retlen.

— PAUSÁL KÚRÁK SZLIACS-GYÓGY- 
FÜRDŐN. A jól berendezett BRISTOL- 
TATRA-AMÁLIA szállók üzemében, szép, 
újonnan bútorozott szoba, la., étlapból válasz
tott élelmezéssel (komplett reggeli, komplett 
ebéd, komplett vacsora, egyszerű reggeli eseté
ben uzsonna is) kurtaxávail, bazénfürdőkkel és 
az összes kiszolgálással egyetemben 21 napra 
összesen Ke 1.100.— (hideg és meleg folyóvíz
zel ellátott szobával 21 napra összesen 
Ke 1.180.—) mindazon vendégeknek, akik má
jus 31-ig érkeznek. — Pünkösdi ünnepekre — 
weekend-pausál nagyon jutányos árban. — 
Kellemes szórakozások, koncert és jazz-zene. — 
Szabadban parkett. — Feltétlen megelégedés 
garantálva. — Ügyeljünk a pontos címre: 
BRISTOL-TATR A-AMÁLIA üzemvezetősége, 
Strauss Gyula vendéglős, Sliac-fürdő.

— AUTÓSZERENCSÉTLENSÉG POZSONY
HATÁRÁBAN. Pozsonyi szerkesztőségünk je
lenti telefonon: Könnyen végzetessé válható
autószerencsétlenség történt péntek délután 2 
óra tájban a Récsei-uti tölbénygyár közelében. 
Ort-Krajcsir István 38 estzendős lábi amerikás 
gazda feleségével és kétéves kisleányával autón 
Pozsonyban volt. Hazafelé menet a gépkocsi az 
esőtől felázott utón az egyik kanyarulatban fa- 
rolni kezdett, felborult s utasait maga alá te
mette. Kihívták a mentőket, akik Krajcsir csa
ládját beszállították a kórházba. Szerencsére a 
baleset áldzatainak sebesülései nem veszélye
sek, úgyhogy a sebek bekötözése után házi
kezelésbe engedték őket.

xx Minden bajnak megvan a maga orvossága. 
Nem kell a reumától szenvednie. Masszírozza 
testét, főleg a fájós helyeket Alpa-sósborszesz- 
szel. Meglátja, mily csodálatosan enyhíti a fáj
dalmakat s milyen frissnek és üdének érzi majd 
magát minden masszázs után. Kérdezze meg or
vosát. Alpát csak eredeti plombával ellátott 
üvegben kérjen. Alpa kimérve nem kapható.

1936 május 23, szombat.
II , llilll "IIT

Tá r s a d a l m i  E let
4|: A komáromi bencés főgimnázium vasárnap

rendezi meg nagyszabásúnak Ígérkező majálisát a 
gimnázium udvarán. A diák s oserkészrendezés 
mindig társadalmi esemény szokott lenni Komá
romban: a népszerű ifjúság mulatsága az ötletek 
tálháza. Az idei majális a Toldi éposz jegyében 
fog lefolyni: az attrakieók s a látnivalók mind- _ 
egyike a Toldi egy-egy énekét jelképezi.

Halálos gyermek szerelem
a kecskeméti pusztán

K e c s k e m é t ,  május 22. Borzalmas gyer
mek-szerelmi tragédia játszódott le csütörtö
kön a Kecskemét közelében levő Tállá ja 
pusztán. Sándor Ferenc földbirtokos, a pusz
ta tulajdonosa feleségével csütörtökön dél-1 
előtt a városba ment templomba. A szülők 
távollétében nevelt gyermekük, a 16 éves 
Pál, harapófogóval agyonverte a házaspár 
13 esztendős leánykáját. A gyilkosság után 
a fiú megszökött, de a csendőrök hamaro
san elfogták. A gyilkos fiú szerelmes volt a 
leányba, a gyermekleány azonban ellenállott 
a fiú ostromának s emiatt kellett meghalnia.

Karóval verték a lovakat, 
majd az állatok védelmére kelt 

sofőrt verték félkoltra
Pozsony, május 22. (Pozsonyi szerkesztősé

günk telefonjelentése.) Kellemetlen kalandja volt 
a főrévi országúton Kliclha Vilmos sofőrnek két 
brutális kocsissal. Marusinec János 33 esztendős 
és Hergovics Félix 21 éves főrévi kocsisok ho
mokot fuvaroztak a Főrévi-uton.

A rádióállomás közelében a két kocsis elakadt, 
a lovak nem tudták elhúzni a nagy terhet. A 
két kocsis eleinte káromkodással nógatta a lo
vakat, majd ostorpattogással, s amikor ez sem 
használt, az ostor nyelével és végül hatalmas 
karóval kezdték ütlegelni őket. A járókelők kö
zül többen szemtanúi voltak a kocsisok brutá
lis viselkedésének. Klicha Vilmos sofőr rá Is 
szólt a két kocsisra, hogy ne verjék a tehe
tetlen állatokat, mert följelenti őket a rend
őrségen. A két kocsis erre abbahagyta a lovak 
iitlegetését és a sofőrre támadt, Marusinec úgy 
fejbeverte a sofőrt, hogy az megszédült és a 
földre bukott. Amikor már a földön feküdt, a 
két kocsis addig verte, mig elvesztette az esz
méletét.

A feldühödt kocsisok bosszúja elől cs-ak a járóke
lők mentették meg a szerencsétlen sofőrt, akihez 
ki kellett hivni a mentőket. Beszállították a kór
házba, ahol megállapitották, hogy 

eltörött a lába és egyéb súlyos sérüléseket is 
szenvedett.

A két brutális kocsist, a rendőrség letartóztatta 
és súlyos testi sértés miatt megindult az eljárás 
ellenük.

Gyilkolt,
mert elhajtották a szekerét

Zsolna, május 22. (Saját, budóeiitámkitól.) 
Steindklk Fülöp és Simosiiszikó Bartailam eser
nyői fuvarosok messe t szállítottak Juhion kár a. 
Ott elváltaik egymástól, hogy elvégezzék még 
ügyes-'bajos dolgaikat, és úgy beszélitek meg. 
hogy estefelé együtt indulnak hazafelé a sze
kéren. A fogat tulajdonosa, Ste indiaik, kereste 
szekerét éis megtudta, hogy társa, már elhajtott 
a fogattal. Annyira dühbe jött emiatt, hogy 
fadorongot kapott fel és azzal indult Simcsiszkó 
üldözésére. Futva el is érte a lassan haladó 
kocsit és fuvarostársét ugv agyba-főbe verte, 
hogy az végül holtan bukott lie a kocsiról. A 
lelketlen ember otthagyta a halott embert az 
utszélem, felülit -kocsijára és haza hajtott. A zsol
nai csemdiőrség ma letartóztatta a gyilkost és 
beszállította a járásbíróság fogházába. A gyil
kosnak öt ellátatlan gyermeke van, az áldozat 
gyermektelen volt.

— TÉGLA ESETT A FEJÉRE. Pozsonyi 
szerkesztőségünk jelenti telefonon: Különös bal
eset ért pénteken délután egy trencséntepüci 
diákot. Trencsénteplicről nagyobb diákcsoport 
rándult ki Pozsonyba. A diákok megtekintették 
a várost. Délután a Köztársaság-téren sétáltak, 
ahol a City-kávéházat tatarozzák. Amikor Vo- 
zár Gyula 19 éves tanítójelölt a kávéház előtt 
elhaladt, az állványról egy tégla esett le a diák 
fejére. A szerencsétlen fiú súlyos agyrázkódást 
szenvedett és szakított seb is van a fején. Sú
lyos állapotban szállították a kórházba.

— ÖNGYILKOSSÁG PRÁGÁBAN — KOKAIN
NAL. Pospi§il Zdenék huszonötévé prágai gyógy
szerész a Mánes-bárban kisebb mennyiségű bor- és 
sörfogyasztás után eszméletét vesztette. A fiatal
embert beszálitották a klinikára, ahol azonban 
anélkül, hogy eszméletét, visszanyerte volna, sú
lyos mérgezési tünetek közt meghalt. A különös ha
láleset ügyében a hatóságok szigorú nyomozást 
indatottak 8 az italmaradékban oldott kokaint és 
egyéb mérget találtak. Minden jel arra vall. hogy a

(fiatal gyógyszerész Öngyilkosságot köv tett el. A 
nyomozást folyik.
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